
LE GOUVERNEMENT 
DU GRAND-DUCHÉ DE LUXEMBOURG 
Ministère de !'Éducation nationale, 
de !'Enfance et de la Jeunesse 

Luxembourg, le 21 septembre 2020 

Monsieur le Ministre aux Relations avec 
le Parlement 

Service central de Législation 
5, rue Plaetis 
L-2338 Luxembourg 

Concerne : question parlementaire n° 2531 de Monsieur le Député Fernand Kartheiser 

Monsieur le Ministre, 

J'ai l'honneur de vous transmettre en annexe la réponse à la question parlementaire posée par 

l'honorable Député Fernand Kartheiser. 

Veuillez agréer, Monsieur le Ministre, l'expression de ma parfaite considération. 

Claude Meisch 

Ministre de !'Éducation nationale, de !'Enfance et de la Jeunesse 

cwirtgen
Reçu



Äntwert vum Minister fir Educatioun, Kanner a Jugend op d'parlamentaresch Fro Nr. 2531 vum 
honorabelen Här Deputeierte Fernand Kartheiser 

Ad 1) 

Weil d'Sozialberuffer haaptsächlech bei Kanner oder vulnerabele Leit interveneieren, kann eleng 
d'Virleee vun engem Diplom als Beruffszouloossung net duergoen. Duerfir muss de Kandidat bei der 
Demande fir d'Beruffszouloossung e. a. nach de Casier judiciaire niewent dem Diplom virleeen. Et wier 
zousätzlech nach meiglech, en Dokteschzertifikat ze froen. Duerop gett am Ament verzieht, weil 
d'Patronen dee bei der Astellung souweisou nach eemol froen. 

Ad 2) 

Am Kader vum Zukunftspakgesetz vum 19. Dezember 2014 (2015) gouf des zousätzlech Prozedur 
agefouert, wou den Diplom vun der Beruffszouloossung getrennt gouf. Bis dohi war dei effektiv am 
Diplom mat dran a wor och drop notifizeiert. 

Dei Trennung huet awer och misse gemaach ginn, fir enger ongläicher Behandlungen Enn ze setzen, 
dei bis dato stattfonnt huet, weil dei Diplomeiert säit jeehier hu misse beim Gesondheetsminister 
ufroen, fir d'Beruffszouloossung ze kreien, an och dei entspriechend Tax bezuelen. D'Logik besteet 
eben do dran, fir dei Diskriminatioun vun de Gesondheetsberuffer vis-a-vis vun de Sozialberuffer aus 
der Welt ze schafen, dei eleng dorobber bereut huet, datt d'Gesondheetsberuffer 
d'Beruffszouloossung bei engem anere Ministere hu missen ufroen. 

Ad 3) 

Dei zwee reglementeiert Beruffer aus dem sozio-edukative Beräich sinn den Educateur an den 
Auxiliaire de vie. Dei selwecht Prozedur ass och fir d'Gesondheetsberuffer virgesinn, mam 
Ennerscheed, datt fir d'Beruffszouloossung eben de Gesondheetsminister zoustänneg ass. 

Ad 4) 

An der Prozedur fir eng Beruffszouloossung am sozio-edukative Beräich gi systematesch d'Bulletinen 
3 a 5 vum Casier judiciaire gefrot. Am Bulletin 3 duerf maximal eng Straf vun 1 Joer mat sursis stoen, 
an de Bulletin 5 muss "neant" sinn. 

Ad 5) 

Den Delai gett vun der europäescher Richtlinn iwwert d'Berufsqualifikatioun virginn an ass maximal 
dräi Meint. Dei effektiv Dauer fir d'Ausstelle vun der Beruffszouloosung fir de sozio-edukative Beräich 
läit zu Letzebuerg awer nemme bei ronn zwou Wochen, enner der Konditioun, datt den Dossier 
komplett ass. 
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